

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

---

## Швейцарцы хотят больше работать | The Swiss want to work more

Author: Азамат Рахимов, [Женева/Берн](#), 31.12.2012.

Швейцарские пенсионеры в редкие минуты покоя (© Keystone)

Согласно результатам последнего опроса, две трети швейцарцев выступают за повышение пенсионного возраста. Правительство в восторге.

|

The recent survey by M.I.S. Trend showed that about two thirds of the population support the increase of the retirement age. The government is proud of its citizens.

The Swiss want to work more

Швейцария – уникальный пример трудоголизма в Европе: меньше всех выходных дней в году, самые короткие отпуска, чуть ли не самый высокий [пенсионный возраст](#). Недавний опрос, проведенный институтом M.I.S. Trend и опубликованный еженедельником L'Hebdo, показал, что 67% респондентов готовы вновь выступить за изменение пенсионного возраста.

Впрочем, стоит ли этому удивляться? Достаточно вспомнить [референдум](#), по итогам которого швейцарцы добровольно отказались от увеличения минимального отпуска до шести недель. Жители соседних государств, мягко говоря, не поняли этого демарша, зато родное правительство похвалило своих граждан «за высокий уровень социальной и экономической ответственности».

И в этот раз федеральный советник Ален Берсе, в начале декабря предложивший обсудить новые социальные реформы, положительно отозвался о настроениях своих соотечественников. Увеличение пенсионного возраста – паллиативная мера, которая позволит частично решить проблему старения населения, что постепенно подрывает систему социальной защиты. Если число активного населения будет постоянно снижаться, то объем собираемых налогов заметно сократится. А это, в свою очередь, приведет к дисбалансу при распределении средств.

Как показывают цифры, трудоголизм в большей степени присущ жителям немецкоязычной части Конфедерации: почти 70% опрошенных положительно относятся к идеи пересмотра пенсионной системы. Зато Романдская Швейцария вполне довольна своим положением: около 40% считают, что они и так достаточно работают.

Для сравнения: самый высокий пенсионный возраст среди европейских стран – в Норвегии (67 лет). В 2013 году эта норма вступит в силу и в Польше. В России мужчины выходят на пенсию в 60 лет, женщины – в 55.



Поскольку швейцарцы стремятся к равноправию во всем, то совсем не удивительно, что 68% высказались за отказ от ныне действующей разницы для мужчин и женщин. Напомним: последние выходят на пенсию в 64 года, а вот представители сильного пола – на год позже.

Для полноты картины нельзя обойти стороной тех, кто все же не хочет всю жизнь работать. Треть респондентов уверена, что 60 лет – это идеальный возраст для выхода на пенсию, ведь именно в этом возрасте, считают некоторые швейцарцы, человек достигает самого расцвета сил: его интеллектуальные возможности, накопленный опыт и материальный капитал позволяют реализовать любые мечты. А физическое состояние достаточно хорошо, чтобы он сам мог о себе заботиться и не быть ни для кого обузой.

И, конечно, человек в этом возрасте может в полной мере наслаждаться всеми радостями жизни, особенно, если предыдущие годы он потратил на работу. «Удовольствия и наслаждения – вот, что открывается перед человеком, когда он выходит на пенсию в столь раннем возрасте!» - считает одна из читательниц. То же самое касается и мужчин «в полном расцвете сил».

Нет никаких сомнений, что каждый из них найдет себе занятие по душе. Мы уже рассказывали о нескольких ярких примерах того, [как швейцарские пенсионеры проводят свое свободное время](#). Сегодня их число в Швейцарии достигает двух миллионов, и это при том, что всего в стране проживает около 8 миллионов человек. А если добавить к этому данные о средней продолжительности жизни (82 года), то получается, что в запасе у них остается 15-18 лет на то, чтобы посвятить время самим себе, любимым увлечениям и путешествиям, которые приходилось постоянно откладывать из-за работы.

Хотя в Швейцарии привыкли смотреть на трудоголизм как на положительное качество, врачи уже давно отмечают: психологическая зависимость от труда является признаком более серьезных расстройств. А еще она может вызывать психосоматические нарушения и приводить к печальным последствиям. Яркий тому пример – недавнее дело [одного из бывших трейдеров Credit Suisse](#), обвиняющего свое начальство в непомерных требованиях и невнимании.

И хотя психологи рекомендуют соблюдать баланс между работой и отдыхом,

швейцарцы, похоже, снова к ним не прислушаются, следуя простой логике: «Если мы все равно будем жить дольше, то почему бы не потратить это время на работу?»

[пенсионная система швейцарии](#)

Статьи по теме

[Пенсионная система Швейцарии](#)

[Евро покусится на швейцарские пенсии?](#)

[Третья жизнь швейцарских пенсионеров](#)

[Правительство Швейцарии хочет сэкономить на пенсиях](#)

---

**Source URL:**

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/shveycarcy-hotyat-bolshe-rabotat>